

汉阴:打造营商环境“金名片”

金秋九月,沿着月河川道逶迤前行,起伏的丘陵原野间稻浪翻涌,构成一幅壮美的锦绣画卷。

在汉阴县平梁镇义河村安康太伦新材料有限公司,一排排电极棚、中保温筒和石墨坩埚等样品整齐摆放,旁边的在建厂房中机器轰鸣。

该公司拥有年产10万吨电极棚及5000吨特种石墨等项目,总投资2.05亿元。

“企业科技含量高、市场需求大、附加值高。在企业刚开始创办的时候,有许多地方来招商,但最终落户汉阴,主要是汉阴营商环境好。汉阴县的干部俯下身子为我们企业发展,无微不至关心我们。”安康太伦新材料有限公司经理何仁慧一口气说出了企业落户汉阴的理由。

项目建设高效落地、企业健康发展的背后,是营商环境持续向好的结果。对此,汉阴县经贸局中小企业发展服务中心主任徐家俊深有体会。自太伦新材料有限公司落户汉阴以来,徐家俊就一直作为“项目管家”,吃住在厂里,帮助企业发展。

“为确保项目建设实现时间短、质量优、落地快,各职能部门相互配合、同向发力,一个项目一个专班,从准入、准建、准营提供全方位保姆式服务。”汉阴县行政审批服务局党组书记、局长张玲玲介绍。

近年来,汉阴县根据项目精准招商,立足“一企一策”,成立“政务服务+招商引资”专班,强化“双随机、一公开”监管,开辟政务服务“绿色通道”。

“聚焦项目需求,实行‘挂图作战’和跟进督办指导,紧紧围绕企业关注的热点、难点、焦点问题,为企业提供精准化、贴心式服务。”在汉阴县金坤实业现代仓储加工中心,伴随着轰鸣的机器声,徐家俊认真地说。

出重拳,下猛药。近年来,汉阴县不断优化营商环境,坚持“项目为王、效率至上”的理念,先后出台亲商安商富商“九条承诺”,制定“一网一门一次”改革举措,实行帮办代办等一系列有利于企业发展的政策措施,打造出“营商环境最安康,投资洼地在汉阴”的金字招牌。

“企业关心什么,我们就提供什么。企业没想到的,我们也要考虑到。”汉阴县瞄准企业需求,实行每个项目或企业一名县级领导、一个单位和一名联络员包抓,帮扶企业生产、经营、用工、融资、项目落地等堵点、难点问题,用心用情为企业提供“穿透式、直达式”服务。

最优的营商环境,让汉阴的发展更有魅力:2022年汉阴招商引资工作被市委、市政府表彰为招商引资工作先进县;营商环境监测位居全省优秀、全市第一;汉阴先后获评“全国营商环境质量十佳县区”“全国十大最具投资吸引力县区”“陕西省优化提升营商环境先进地区”。

种下梧桐树,引得凤凰来。汉阴县紧紧围绕全省“三个年”活动总体要求,把优化营商环境作为推动高质量发展的重要引擎,倾力打造“流程最简、环节最少、办事最快、服务最优”的营商环境,加快锦绣汉阴建设,为聚力建设幸福安康凝聚更大更强的力量。

(汉滨区参训采访组)

营商环境再提升

全市骨干通讯员培训班采写作品展示之四



汉阴县政务服务中心窗口工作人员正在为企业服务。

汉阴县 黄智发 摄

周到服务赢得点赞

“没想到三天就办理好了,真的很快,太感谢你们了!”陕西燃气产业发展有限公司汉阴分公司负责人陈总激动地说。原本为期20天的项目审批仅用了3天办下来后,他兴奋地为汉阴县行政审批服务局送上了一面锦旗,这也是该局今年收到的第5面锦旗。

“您客气了,贵公司的施工许可证已经办理完成,我是您的‘项目管家’,后续贵公司的各类项目审批您都可以咨询我,我随时为您服务。”负责该项目的行政审批服务局工作人员尹小青向陈总讲解着。

热情的服务语气,群众的衷心感谢,汉阴多措并举促进亲商安商富商工作尽显成效。自2022年8月汉阴县成功获批国家级政务服务标准化

试点项目创建资格以来,县行政审批服务局根据《汉阴县国家级政务服务标准化试点实施方案》部署要求,创新成立“项目管家”服务队伍,在全县重点招商引资项目、重点产业项目、五上企业等选取24家开展“项目管家”服务,签订服务协议,实行“一对一”包联,同步规范政务服务中心“一站式”服务,将与企业密切相关的水、电、气报装业务整合为一窗综合办理,切实为企业纾困解难,推进重点项目审批提速、服务增效。

“为了更好地优化营商环境,推进政务服务质效再提升,我们邀请25个相关单位进驻服务大厅,让多部门‘一把手’和县委办、派驻纪检组、‘两代一委’代表、营商环境监督员等以工作人员身份‘坐窗口’,以企业身份‘走流程’,体验

办事‘最多跑一次’,目前已开展活动4期,进驻部门‘一把手’参与活动15人次,现场体验事项办理服务47项,接待办事企业群众59人次。”该局负责人张玲玲介绍。

据悉,近年来,该局通过抓实抓细“三真四到”和“九条承诺”,优化审批准人的简化办理流程,提供“综合窗口服务指南”,推出事前“一次性告知”、事中“一对一”指导、事后“点对点”提醒的“一站式”服务制度,实现一件事一次办,精简办事材料,大大地提高了办事效率和群众的体验感,切实提升了群众办事的便捷度、幸福感和满意度,企业和群众的好评不断,彻底打通了基层政务服务“最后一公里”。

(旬阳市城关镇 柴宇豪)

“项目管家”助力项目审批“提前跑”

9月20日,陕西燃气产业发展有限公司汉阴分公司负责人陈先生将一面印有“项目管家真心实意送服务,帮办代办解企难题”的锦旗,送到县行政审批服务局综合审批窗口,对窗口工作人员提供上门服务、跟踪督办、便捷高效的优质服务表示诚挚感谢。

该企业9月上旬办理了项目备案,3个工作日办理了燃气施工许可证。该企业是汉阴县重点产业项目,建成后带动月河园区沿线200户居民及工业用户的供气需求。按照过去的办证条件,准备设计方案、施工方案、应急

预案、安全技术评审报告等资料,至少需要20个工作日才能拿到施工许可证。现在该局在项目办理备案手续时同步许可信息,提前介入,安排“项目管家”按照“一个重点项目、一张清单、一套措施”的“项目管家”服务法,为项目单位开展审批事项前辅导、提供政策咨询、业务协同、全程帮办,大大降低了项目报批成本,有效提高了项目建设效率。

这是该局优化营商环境的一个缩影。今年以来,县行政审批服务局将全县重点招商引资项目、重点投资项目、重点产业项目、五上企业

纳入“项目管家”服务,签订服务协议,实行干部和企业“一对一”包联,组织“项目管家”主动对接,上门服务,提供全生命周期帮办代办服务。

下一步,该县行政审批服务局将持续深化“一次办成”改革,聚焦重点项目帮办需求,持续推行重点项目审批服务“项目管家”,超前谋划、提前运作,以最优服务、最简流程、最短时限,推动重点项目审批“提前跑”“加速跑”,为县域经济社会高质量发展赋能助力。

(旬阳市行政审批服务局 陈娟)

厚植沃土安客心

金秋九月,雨后初霁,秋高气爽,凤凰山云雾缭绕,月河畔机器轰鸣,浓浓的丹桂香味弥漫着整个汉阴城。

走进汉阴县政务服务中心二楼,“红旗窗口”的流动旗帜映入眼帘,一面绣着“心系企业送服务,主动热情效率高”的锦旗显得格外引人注目,大屏中的“政务服务标准化,营商环境更优化”让大厅更加温馨。

“在我们印象中,食品生产许可证拿到手最快也要两三个月,没想到现在办事效率这么高,三天就拿到了食品生产许可证,简直不敢想象!”9月14日,汉阴县富硒乡农林土特产有限公司法人易世成将锦旗送到了汉阴县行政审批服务局工作人员手上,以感谢该局优质、高效的服务。

这是汉阴县营商环境提升的一个缩影。营商环境,是企业生长的沃土,也是地方经济发展的风向标。安康太伦新材料有限公司是2005年通过招商引资落户汉阴的企业,该企业已发展成为年产值超过10亿元的民营企业。

一个年产值超过10亿元的民营企业落户汉阴的秘诀是什么?“真心实意优服务,真金白银给支持,真抓实干促落实。”汉阴县行政审批服务局党组书记、局长张玲玲介绍其中的秘诀。

从项目洽谈引进到落地建设,落实“驻厂管家”制度,为企业提供全过程高效优质的“一站式”服务。汉阴县积极统筹工信局、行政审批服务局等多部门,通过一次上会、立项和审批,实行领导班子成员分包责任制,全方位、全链条、全流程跟进办理进程,护航手续顺畅办理,为项目落地保驾护航。

“有这么好的干部,有这么好的环境,有这么好的服务。我们有信心,也安心在汉阴发展,助推锦绣汉阴建设。”在汉阴企业都用“三个好”,为汉阴营商环境纷纷竖起大拇指。

“企业安心、舒心才能更好发展。”作为汉阴县经贸局干部,也是“驻厂管家”的徐家俊有自己的切身体验,他介绍说,“驻厂管家”从质量安全监管、项目竣工验收、竣工备案等环节,为企业全程做好“一对一”跟踪服务指导,以服务推动项目运行。

近年来,汉阴县根据项目精准招商,根据需求精准推荐,立足“一企一策”,成立“政务服务+招商引资”专班,与招商服务中心、经开区、苏陕协作组织及相关部门建立招商引资项目协调联动机制,主动排查收集水、电、土地等各类要素保障情况,聚焦项目需求,实行“挂图作战”和跟进督办指导,强化“双随机、一公开”监管,紧紧围绕企业关注的热点、难点问题,开辟政务服务“绿色通道”,为企业提供“一对一”精准化、贴心式服务。

“将项目管家作为优化营商环境的有效抓手,瞄准企业需求,主动服务、靠前服务,努力当好服务企业群众的‘金管家’。”对于汉阴县营商环境的持续优化,张玲玲信心十足。

汉阴县坚持以“三个年”活动为抓手,以坚持正确导向、强化理想信念、淬炼干部作风、注重创新求实、增强能力本领,聚力为民服务为目标,着力培植营商环境沃土,聚力在服务群众办实事、推动经济社会高质量发展中展现新气象、新作为,为聚力建设幸福安康凝聚更加强大的力量。

(汉滨区 宋孝波)

投资洼地在汉阴

近年来,汉阴县紧紧围绕优化提升营商环境、培育市场主体发展等重点工作,全面提升服务工作质量和水平,持续优化提升营商环境,以营商环境大突破保障县域经济社会高质量发展,真正实现“种好梧桐树,引来金凤凰”。

安康太伦新材料有限公司年产10万吨电极棚及5000吨特种石墨项目一期工程已于今年8月10日竣工投产,二期工程正在紧张施工中。项目负责人陈总介绍公司的建设发展和产品特点时,对汉阴县营商环境的优化赞不绝口:“我非常真切地感受到营商环境的变化,县领导对这一项目非常重视和支持,为我们排忧解难,对项目建设提供了相当大的帮助。”

县经贸局驻该公司负责人表示,该县已成立由分管副县长担任责任副总指挥,各职能部门和相关镇街职能部门负责人为成员,由县经贸局牵头,专门解决项目推进、建设中存在的各种困难和问题,举全县之力来推进项目建设。该项目包抓领导、县行政审批服务局负责人也向培训班学员介绍,自该项目落地以来,包抓部门负责人高度关注项目进展情况,在项目审批、资金筹措、项目实施等过程中及时跟进,给予企业和项目建设保姆级、妈妈级的服务,确保项目“轻装上阵”,顺利实施。

在汉阴县金坤实业有限公司现代仓

储加工中心项目施工现场,县经贸局驻公司负责人向笔者介绍了项目施工的进展情况,也重点介绍了该县持续优化提升营商环境的一些做法:“从工程立项到施工许可,前期手续以及后面的水、电、气以及整个工程实施过程中的环节,都是通过列表的方式一一对应,明确具体部门职责,明确时间节点,逐项推进。采用全程帮办、代办,让企业安心投资,抓项目建设。还采用一周一次推进会、三天一次协调会,每天至少一次督导,确保施工安全与工程质量。目前,该项目在全县推进的速度是最快的。”

据汉阴县行政审批服务局工作人员介绍,该局作为全县营商环境的主抓部门,按照“应划尽划”和“应进必进”原则,将全县25个部门的186项行政许可事项和1641项政务服务事项全部集中到政务大厅统一办理,其中涉企服务事项共830项,实现“只进一扇门,办完所有事”。今年以来,该局扎实开展“三个年”活动,围绕全县“定晒评”工作法,以“五项机制”助推干部作风能力大提升。上半年,全县37.42万件行政审批服务事项办件实现了“三个零”(办件零超时,群众零投诉,服务零差评),进一步擦亮了“营商环境最安康,投资洼地在汉阴”的金字招牌。

(市教体局 党从辉 李江 刘松)

当好「项目管家」

做好企业服务